Konspekt lekcji
Blok tematyczny: To już umiesz!
Тематичний блок: Ти це вже вмієш!
Temat: Policzmy do 20
Тема: Рахуємо до 20
1.Wiek i poziom kompetencji językowych uczniów dla których przygotowywany jest konspekt.
Wiek – od 11 do 12 lat.
Poziom kompetencji językowych : A
Podręcznik : „Język polski bez granic klasa V”.
2.Materiał gramatyczny i leksykalny.
Liczebniki główne. Czasowniki koniugacja -m, -sz. Kształtowanie umiejętności odpowiedzi na pytania: Jak się nazywasz ? Jak masz na imię ?
3.Cele lekcji ,umiejętności i sprawności :
Cele :
Główny: Utrwalenie liczebników głównych.
Wzmocnienie  znajomości języka polskiego w środowisku lokalnym.
Prawidłowa odmiana czasowników koniugacji –m,-sz.
Poboczne :
Rozpoznawanie różnych form czasownika koniugacji -m,-sz.
Kształtowanie umiejętności tworzenia zdań pojedynczych.
Umiejętności :
Uczeń posiada umiejętność posługiwania się liczebnikami.
Uczeń posiada umiejętność odmiany czasowników koniugacji -m,-sz w czasie teraźniejszym .
Sprawności :
Czytanie dialogów ze zrozumieniem. Czytanie krótkich tekstów.
Pisanie :
Tworzenie i zapisywanie prostych zdań. Udzielanie pisemnych odpowiedzi na pytania.
Mówienie :
Umiejętność wypowiadania się na postawiony temat.
Metody i techniki stosowane dla osiągnięcia celu lekcji :
-pogadanka,
-elementy wykładu,
-ćwiczenia gramatyczne,
-praca z podręcznikiem,
- wiersz
Pomoce:
Podręcznik do języka polskiego „Język polski bez granic klasa V”. Tablice gramatyczne.
Zapis w dzienniku:
Prawidłowa odmiana czasowników koniugacji –m,-sz.
Rozpoznawanie różnych form czasownika. Utrwalenie liczebników.
Kształtowanie umiejętności tworzenia zdań pojedynczych.
Przebieg lekcji
1. Powitanie uczniów. Czynności organizacyjne.
2. Nauczyciel wprowadza uczniów w temat lekcji. Inicjuje swobodną rozmowę na temat, czy liczby pełnią ważną, czy mało istotną rolę w naszym życiu.
Potem zapisuje na tablicy kilka przykładowych cyfr i liczb. Uczniowie po kolei podchodzą do tablicy i zapisuję je w formie słownej.
3. W trakcie rozmowy z pewnością pojawiły się wnioski, że liczby są niezwykle ważne w codziennym życiu. Odwołując się do nich, prowadzący podkreśla konieczność poprawnego posługiwania się ich nazwami. W ten sposób uzasadnia konieczność zdobycia wiedzy, która pozwoli na swobodne i poprawne posługiwanie się wyrazami określającymi liczby. Nauczyciel podaje  informacje gramatyczne:
	Liczebnik - część mowy, która obejmuje wyrazy określające liczbę lub kolejność przedmiotów.



4.Uczniowie wykonują ćwiczenia zawarte w podręczniku .Obliczają ile to jest? Zapisują działanie.
a) 18 + 2 = 20( osiemnaście plus dwa równa się dwadzieścia).
b) 10 + 9 = 19 (dziesięć plus dziewięć równa się dziewiętnaście).
c) 18 : 2 = 9 (osiemnaście dzielone przez dwa równa się dziewięć).
d) 5 + 13 =18 (pięć plus trzynaście równa się osiemnaście).
e) 7* 2 = 14 (siedem razy dwa równa się czternaście).
5. Ćwiczenie : Zapisz słownie wszystkie cyfry i liczby występujące w następujących adresach.
32- 20 Oświęcim, ul .Bema 13
12-00 Kraków, ul . Długa 8
6. Po zapisaniu działań matematycznych, uczniowie powtarzają poznane liczebniki. N. prosi indywidualnie uczniów o powtórzenie.
7. Zajęcia kończą się wierszem Danuty Wawiłow pt. ”Dziwny pies”
 Wawiłow Danuta – „Dziwny pies”                                
Jeden, dwa,jeden, dwa,                                          
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pewna pani
miała psa.
Trzy i cztery,
trzy i cztery,
pies ten dziwne
miał maniery.
Pięć i sześć,
pięć i sześć,
wcale lodów
nie chciał jeść.
Siedem, osiem,
siedem, osiem,
wciąż o kości
tylko prosił.
Dziewięć, dziesięć,
dziewięć, dziesięć,
kto z nas kości
mu przyniesie?
Może ja?
Może ty?
Licz od nowa –
raz, dwa, trzy…
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